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восстановления функций (реабилитационный потенциал), при отсутствии противопоказаний к проведению отдельных методов медицинской реабилитации на основании установленного реабилитационного диагноза.
[bookmark: _GoBack]       Формировать цели проведения реабилитационных мероприятий, формировать программы реабилитации, учитывать комплексное применение лекарственной терапии и немедикаментозной (физиотерапии, лечебной физкультуры, массажа, лечебного и профилактического питания, мануальной терапии, психотерапии, рефлексотерапии и методов с применением природных лечебных факторов), а также средств, адаптирующих окружающую среду к функциональным возможностям пациента, в том числе, посредством использования средств передвижения, протезирования и ортезирования.
 Разрабатывать и осуществлять реабилитационные мероприятия      при взаимодействии врачей - специалистов по профилю оказываемой медицинской помощи: врача-невролога, врача-педиатра, врача по медицинской реабилитации, врача по лечебной физкультуре, врача-физиотерапевта, врача-психиатра, врача-ортопеда-травматолога, врача- функциональной диагностики, медицинского психолога, логопеда, медицинских сестер отделения, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях.
  	При организации медицинской реабилитации в зависимости от тяжести состояния пациента определяется этап реабилитации (второй или  третий).
 	 Второй этап медицинской реабилитации осуществляется в ранний восстановительный период течения заболевания или травмы, поздний реабилитационный период, период остаточных явлений течения заболевания, при хроническом течении заболевания вне обострения в стационарных условиях медицинских организаций (реабилитационных центрах, отделениях реабилитации);
 	 Третий этап медицинской реабилитации осуществляется в ранний и поздний реабилитационный периоды, период остаточных явлений течения заболевания, при хроническом течении заболевания вне обострения в отделениях (кабинетах) реабилитации, физиотерапии, лечебной физкультуры, рефлексотерапии, мануальной терапии, психотерапии, медицинской психологии, кабинетах логопеда (учителя-дефектолога), специалистов по профилю оказываемой помощи медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, а также выездными бригадами на дому (медицинская реабилитация на третьем этапе осуществляется пациентам, независимым в повседневной жизни при осуществлении самообслуживания, общения и самостоятельного перемещения (или с дополнительными средствами опоры), при наличии подтвержденной результатами обследования перспективы восстановления функций (реабилитационного потенциала).
В рамках оказания первичной медико-санитарной помощи медицинская реабилитация может осуществляться в выездной форме. Выездная бригада медицинской реабилитации, в состав которой входят врач-специалист по профилю оказываемой помощи (по показаниям), врач по лечебной физкультуре (либо инструктор  по лечебной физкультуре), медицинская сестра, медицинская сестра по физиотерапии, медицинская сестра по массажу (по показаниям), медицинский психолог, специалист по социальной работе (по показаниям), оказывает плановую реабилитационную помощь пациентам.	
При необходимости по согласованию с членами семьи и другими учреждениями реабилитации,  администрация РЦ «Подсолнух» направляет детей и подростков для получения диагностического обследования или узкой специализированной помощи в ЛПУ г. Ульяновска.
 Для повышения эффективности реабилитации, для мотивации пациентов и членов их семьи осуществляется взаимодействия специалистов отделения медико-социальной реабилитации и психолого-педагогической реабилитации, оказываются консультативно-диагностические психолого-педагогические услуги, проводятся медико-социальные консилиумы.
В отделении организуется методическая и санпросвет работа, обучение родителей (сопровождающих лиц) методам реабилитации в домашних условиях, направленных на повышение коммуникативного потенциала ребенка-инвалида. 
Контроль качества оказываемых услуг осуществляет заведующая отделением медико-социальной реабилитации.
                                                 Структура отделения.
Отделение создается, реорганизуется и ликвидируется решением директора Учреждения. В состав отделения входят: кабинеты  специалистов  по лицензируемым видам медицинской помощи, кабинеты физиотерапии, в том числе водолечение, галокамера, кабинет лечебной физкультуры, массажа, функциональной диагностики, процедурный кабинет, кабинет психотерапии, кабинет логопеда.                                                   
Условия и оплата труда
 Оплата труда производится в соответствии с отраслевой системой оплаты труда. Регламент работы  фиксируется в «Почасовых нагрузках» с учетом требований СаНПин и ТК.
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Ottenietife NpeHAsHAYEHO 15 OPraHM3AUMH NOSTANHOTO BHITOAHEHHs
NPOTPaMM COLMATBHON peaGHIHTALIN JeTell W MOAPOCTKOB C OFPAHHNEHHbIMI
BOIMOKHOCTAMH B HACTH MEAMIMHCKOH PeaGITHTALH, MEHKO-COUHATBHEIX 1
MEJIHKO-KOHCY TSTATHBHBIX MEPOTPHATHIE Ha OCHOBE KOMILICKCHOTO NIpHMEHeHIs
MDHPOZHBIX 71e4eGHEIX (aKTOPOB, JeKaAPCTBEHHBIX, HEMEHKAMEHTOHbIX Tepariii
H APYTUX METO0B.

MemitiHcKas peaGHITHTAIIS OCYIECTRIAETCS Ha OCHOBAHWH JIEH3MH Ha
MEMIMHCKYIO [IeATENBHOCTE  NpH OKAAHMH NepBHYKOMN, B ToM sncre
0BpateGHOM, BpateGHOM H CTIEUHATHIHPOBAHOH  MeAHKO-CaHHTAPHOM oMo
OpraumsyloTcs # BHNOTHAIOTCS CHeAyiOMe PaGOTHI(yCTyrH):NpH  OKasaHiH
NepBHUHOi  /10BPaueGHON  MEUKO-CAHHTADHO MOMOLI B  aMGyI1aTOPHBIX
YC/I0BHSX 110: 71e4eGHOM (HIKYIIBTYpe, METHIMHCKOMY MACCaiky, CeCTPHHCKOMY
meny B neaMaTpuu, (uIMOTepanyW, (YHKUHOHAIBHOW JMArHOCTHKE; TpH
OKaAMHH MePBIHHO BPAYEHO MeAHKO-CAHHTAPHOM IOMOLIH B AMGYIATOPHBIX
YCTIOBMSX MO: METMATPHH; MPH OKAIAHMM MEPBHYHON CrELMATH3MPOBAHKON
MEIMKO-COUMATEHON  TIOMOILH B aMOyTATOPHBIX YCIOBHAX 110: JeueBHol
MIKyISTYpE W CTIODTHBHON MeIMIMHE, MEIMUMHCKOM peaGMIHTAIM,
HeBPOTOTHH,  OTOPHHOTAPHHTOJIOTHM,  MCHXHATPHM,  pe(hieKcoTepani,
TPABMATONOTHH 1 OPTONENH, (H3HOTEPANHH, (YHKIHOHATBHOM JMArHOCTHKE.
TIpH NIpOBe R HiH MEIMIHHCKHX 0CMOTPOB ( MpeapeiicoBBIM  N0CTEpeficonsin ).

MeuimHcKas  peaGIHTAINS  OCYUIECTRISETCS B MIaHOBOH opme

amGy7aTopio (B YCTOBMSX, He NPEIYCMATPHBAIOUIMX —KPYTIOCYTOWHOO
MEJHIIHHCKOrO HAGTIOACHHS W IedeHHs).

3anaun oraenenus:

TIpOBOMTS MENHLHHCKYIO —pealHIHTAUMIO  HE3ABHCHMO OT CPOKOB
3aGoreBaNHS, NPH YCIOBHH CTAGHTBHOCTH KIHHHHECKOrO COCTOSHIS MALHCHTA
HATUMA  TIEPCMEKTHBEI  BOCCTAHOBJCHMS (yHKIMA  (peabHIMTAUMONHOrO
NOTEHIMANA), KOTAA PHCK PAIBHTHS OCIOKHEHMH HE TPCBBILIACT MEPCTICKTHBY




