Отчет о выполнении плана мероприятий по противодействию коррупции
 в РЦ «Подсолнух» за 1 полугодие 2018 года.

      За отчетный период в соответствии с планом учреждения были проведены следующие мероприятия:
- Обновлена информация о деятельности учреждения и антикоррупционной деятельности на 2018 год на информационных стендах и сайте учреждения для информирования родителей (законных представителей) об организации реабилитационного периода, правилах приема в РЦ, уточнена контактная информация.
- Проанализированы результаты плановой работы инвентаризационной комиссии по хранению материальных ценностей - нарушений не выявлено.
- Внутренней комиссией проводилась работа по контролю за начислением стимулирующих выплат, администрацией учреждения велось разъяснение по начислению заработной платы в соответствии с новыми постановлениями – жалоб от работников учреждения не поступало.
- Проведена работа по учету и инвентаризации мебели и оборудования в Отделении социокультурной реабилитации в Заволжском районе.
- В течение отчетного периода проводился контроль удовлетворенности родителей и законных представителей качеством работы учреждения: по анализу «Дневников здоровья» и анкет - 99% родителей удовлетворены работой центра и специалистов. Еженедельно проводился контроль за информацией в «Почте доверия» - обращений не поступало.
[bookmark: _GoBack]- В соответствии с планом проведено 4 заседания комиссии по противодействию коррупции в учреждении.
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