«Развитие познавательных процессов у детей 3-6 лет»

Рекомендации для родителей.
Педагог-психолог Шуватова И.Ю.

У вас растет ребенок, и вы, конечно, стараетесь пристально следить за его развитием, радуетесь его успехам, огорчаетесь неудачам. Вам хочется, чтобы ваш ребенок вырос не только здоровым, но и умел производить умственные действия, а основой их являются нервно-психические процессы: внимание, память, восприятие, мышление, воображение, речь. 
Итак,  попробуем разобраться, каким образом можно помочь своему ребёнку преодолеть трудности, вызванные особенностями его познавательной сферы.
Есть одно замечательное средство, которое может нам в этом помочь. Это игра. Через игру ребенок осваивает окружающий мир. Главная цель -заинтересовать ребенка такой деятельностью. И даже если у малыша не с первого раза получается выполнить то или иное задание, ваш ребенок каждый раз делает пусть маленький, но шаг навстречу знаниям, а это и есть процесс развития.
Существует огромное количество специальных развивающих игр, которые оказывают позитивное влияние на развитие ребёнка. Конечно, эти игры требуют как минимум участия родителей, а в лучшем случае - участия нескольких членов семьи, но результат – благотворное влияние на развитие вашего ребёнка - стоит того. 
 Роль игры трудно переоценить. Просто играя с детьми вместе вечером, в выходные дни, вы помогаете развитию памяти, внимания, мышления, если это настольные игры, то усидчивости, самоконтроля, воспитываете положительные качества личности. Совместная игра улучшает микроклимат в семье, взаимопонимание между родителями и детьми, увеличивает доверительность отношений.

Сейчас я расскажу о коррекционно-развивающих упражнениях и играх направленных именно на развитие психических процессов. Эти упражнения можно проводить в домашних условиях, а часть из них – в любом месте, т.к. они не требуют специальных условий и сложных приспособлений.

Игры на развитие внимания.
«Что изменилось?»

Цель: развивать произвольное внимание.

На стол ставится три-четыре игрушки (затем количество увеличивается по возможности до 10) и ребенку предлагают рассмотреть их в течение 10-15 секунд. Затем попросите отвернуться, а тем временем уберите одну игрушку или поменяйте их местами. Когда он повернется по вашему сигналу, спросите его, что же изменилось?

«Найди одинаковые предметы »
Цель: развивать внимание и умение сравнивать.
Среди нескольких игрушек или предметов ребенку предлагается отыскать два одинаковых. 
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«Четвертый лишний»
Цель: развивать концентрацию, распределение внимания.

Ребенку предлагают 4 предмета: три из них из одной группы и один из другой (например: ложка, вилка, поварешка и книга). Можно заменить карточкой с изображениями предметов. Предложите ребенку внимательно посмотреть и найти, что здесь лишнее и почему?
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Игры на развитие памяти.
«Запомни движения».

Цель: Развитие моторно-слуховой памяти, произвольной памяти, способности вспоминать, внимания.

Дети повторяют движения рук и ног за ведущим (сначала ведущим может быть взрослый, а потом и ребенок). Когда они запомнят очередность упражнений, повторяют их в обратном порядке.
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«Волшебный мешочек».
Цель: Развитие тактильной памяти.

Ребенку дают "Волшебный мешочек", в котором сложены разные игрушки, задача — определить предмет на ощупь и назвать его. Для детей постарше — усложненный вариант: ребенок зажмуривается, а вы поочередно вкладываете ему в ладонь разные предметы. Дошкольнику нужно не только понять, что это такое, но и, открыв глаза, перечислить игрушки в той же последовательности.
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 «Картинки»
Цель: развивать зрительную память (кратковременную и долговременную).

Инструкция: Сейчас я тебе буду показывать пять картинок, на каждой из которых изображен знакомый тебе предмет (время показа 1-2секунды). А теперь назови предметы которые ты запомнил. Порядок значения не имеет. Количество картинок с каждым подходом увеличивается до 10.
«Игра в слова»
Цель: развитие слуховой памяти.

Инструкция: - Я назову несколько слов, а ты их запомни: стол, заяц, слон, шкаф, волк, диван….

Попросить повторить через 15-20 секунд. Аналогично можно провести упражнение на запоминание фраз. В этом случае развивается еще и смысловая память. Например:

- мальчик устал

- девочка плачет

- папа читает

- мама готовит

- бабушка отдыхает

Если у ребенка постарше появляются трудности в повторении слов фразы, которые ему называют, дайте ему лист бумаги и карандаш и предложите схематически сделать рисунок, который поможет в запоминании.
Игры на развитие восприятия.
«Собери пирамидку»
Цель: формировать умение различать и называть цвета, развивать внимание, мышление.
Для игры потребуется две одинаковые пирамидки. Одна пирамидка предназначена для работы ребен​ку, а вторая будет выступать в роли эталона.

Попросите ребенка собрать последовательно сужающу​юся кверху пирамиду по готовому эталону.
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«Составь картинку»
Цель: формировать умение собирать изображение предмета из отдельных частей.
Возьмите пару простых картинок с изображением яблока, огурца, матрешки. Одна картинка целая, а другую разрежьте на 3 части.

Задание ребенку: по образцу собрать разрезанную картинку. Ребенок может действовать путем прикладывания картинки на образец.
Для детей 5—6 лет можно предложить следующее задание:

а) собрать более сложные картинки;

б) взять две одинаковые открытки, одну из ко​торых оставить в виде эталона, а другую раз​резать на 4—5 частей, затем, перемешав их, собрать по образцу;

в) для ребенка 5—6 лет можно усложнить задание, попросив складывать картинку по памяти, без эталона.
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«Сравни предмет»
Дошкольнику следует предлагать задания, направ​ленные на развитие восприятия величины, размера предмета. Сравнивая предметы между собой, ребенок сможет лучше усвоить целый ряд понятий: больше, меньше; короче, длинее; шире, уже; ниже, выше.

Игры на развитие мышления.
«Сортировка»

Предложите ребенку рассортировать вместе с вами какие-либо предметы по двум признакам. Например, разделите шарики на красные и синие. Сортировать можно не только по цвету, но и по размеру или форме. На первом этапе используйте только один признак для сортировки.
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«Группируем по признакам».
Цель: закреплять умение употреблять обобщающие понятия.
Игровой материал и наглядные пособия: карточки с изображением предметов (апельсин, морковь, помидор, яблоко, цыпленок, солнце).

Разложите перед ребенком карточки с изображением разных предметов, которые можно объединить в несколько групп по какому-либо признаку. Например: апельсин, морковь, помидор, яблоко - продукты питания; апельсин, яблоко - фрукты; морковь, помидор - овощи; апельсин, помидор, яблоко, мяч, солнце - круглые; апельсин, морковь - оранжевые; солнце, цыпленок - желтые.
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«У кого что?»
Называются части тела животных, а дети подбирают слова — названия животных. Например: рога — крова, коза,  олень, лось, зубр и т. д.; лапы — кошка, собака, лиса, медведь и т. д.; хвост, копыта, иголки т. д.

«Летает – не летает»
Взрослый называет любой предмет, если он летает, ребёнок поднимает руку. 

«Бывает — не бывает»
Взрослый предлагает ребёнку короткие предложения, а ребёнок должен сказать, так бывает или нет, например: мальчик играет, мяч поёт…
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«Скажи наоборот»
Предлагается подобрать противоположные по смыслу слова к данным (добрый – злой, холодный – горячий и т.д.).
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«У кого сколько?»
Сколько лап у двух медвежат? Сколько ушей у трех ежей? Сколько хвостов у двух слонов? Сколько глаз у трех лисят? Сколько шей у трех ежей? (Ни одной.) Сколько хвостов у пяти барсуков?

Деление игр в зависимости от влияния на развитие тех или иных процессов условно, т.к. они решают несколько задач в комплексе, ведь память, внимание, мышление тесно связаны между собой.  Кроме того, вы,  наверное, заметили, что все эти игры способствуют развитию речи.

Я назвала самые простые, доступные игры и упражнения, не требующие специального дидактического материала и больших затрат времени. Именно поэтому, как уже было сказано, играть можно практически всегда и везде.

 Пользуйтесь и этим материалом, придумывайте сами, вместе с ребёнком, и увидите, как изменится он и вы сами.

